Hom de l'exercice:
Machine & bois
Poupée mobile

ANALYSE MECAHNIQUE

vaeau
Exercice N ©: 2
Temps alloué:

1

12 mn

Schéma:

N s\\‘\\\ \Lﬁg\

= _nhﬂﬁ

i

/e
‘ SaEe=——

Données et hypotheéses:

Systéme plan 20 x

Faire l'anélyse des actions agiésant sur 28

om——

/ ( OC = 100 CA = 35
; ' U/ e X = 30°
K ‘}‘ \}V ! \' 7, ) ﬁaréi plany D 2
; AN f\\\‘f\ R
| WRAT|l = 12 daN
| \\agalk = 20 daN
70 29 12&3 27/ 26 2, |
€C\1 4/(,‘ ~p
: | ; TO1
. |
_ » D
ZE? éi AL
Travail demandé:

N° du SER isolé:

Nb de torseurs RESOLUTION MECA 3D
(T ( /7 N r (7 )

pt R M pt R M
X X X
Y4 Y4 Y
z Z Z

pt pt
X X XX
Y 1'% \Y
Z z z
th P Nom: NOTE
v v Prénom
P z Date 20




Nom de l'exercice:
Mats de capteurs

BAC F2 89

ANALYSE MECANIQUE

Niveau |
Exercice N ©°: 3
Temps alloué: 15mn

ob

—

B(a

C

Schéma:
- O—B%

Données et hypothéses:

Gem J,

|0

<?
R

TRN OSSN NN

\

—
Fv-
a 65 daN

—.’
P poids de l'ensemble

m = 27 kg

vz = -107 m/s2

B rotule

L annulaire

action du vent estimég

Travail demandé:

I1soler l'ensemble 1 et faire l'analyse des actions extérieures,

N° du SER isolé:

RESOLUTION MECA 3D
T T N e
X X
\% \Y
Z P
pt pt
X X
1Y% Yy
Z Z
N pt . t Nom:
v v Prénom
z z Date 20




lom de l'exercice:

Frein a bande
LEVIER :

ANALYSE MECAHIQUE

Niveau

1

Exercice N °: &

Temps alloué: 18 mn

Schéma:

Données et hypothéses:

Systéme plan Xoy

AR, B, 0, C liaisons pivot

NFIl = 120 daN

BO = 0A
AC = 250

=

50

= 0,3

Travail demandé:

Isoler 1 et faire l'analyse des actions extérieures.

N° du SER isolé:
Nb de torseurs

Unités:
pt pt
x x
)4 Y
z z
pt pt
x x
y Y
z z
pt pt
; ;< Prénom
z z Date 20




Nom de 1l'exercice:
Pompe & inertie

ANALYSE MECANIQUE

Niveau S 1
Exercice N °: g5
Temps alloué:qg mn

Schéma:

Données et hypothéses:

8 = 16°

m = 10 kg masse de la
' masselotte

=-10z (m/s2)

o of

rnﬁule
A annulaire

- -
X

systéme plan 3 A

‘poids: ?%'

Travail demandé:

Faire l'analyse des actions agissant sur 1

N° du SER isolé:
Nb de torseurs

RESOLUTION MECA 3D

Unités:
{T ¢ /7 )} {T ( /7 )}_

pt R M pt R M pt
x x X
v b4 A4
z z z

pt pt pt
x x X
Yy b4 Yy
z | =z z

pt pt Nom: NOTE
X X .
v v Prénom
z z Date




Nom de l‘'exercice:

Montage d'usinage Bride

l ANALYSE MECANIQUE

Niveau T 1
Exercice N °: g

Temps alloué: 12 mn

Schéma:

1y
RC
8
A \ —N —

N
9\?0
0
(
\
5:

Données et hypothéses:

,€= 0,2

RC action de serrage (Eﬁyd)
NRCY| = 850 daN
Probléme plan

B liaison rotule, A ponc-
tuelle avec frottement

A
AC = 30

AB = 100

Travail demandé:

Isoler 1 et faire l'analyse des effets extérieurs,

N° du SER isolé: |
RESOLUTIONMECA®D
pt
X
v
zZ
pt
xX
v
zZ
pt Nom: NOTE
;‘ Prénom
z Date : 20




Nom de l'exercice: Niveau SRR
CNAM SO ANALYSE MECANIQUE Exercice N ©°:7
Portigue Temps alloué:4g mn

Schéma:

Données et hypothéses:

~—>
\REll = 2 00O dan
C ponctuelle

—~—)

A pivot d'axe 3

- Te(Ext[a)
TE (EX t‘/-!)

Travail demandé:

Isoler 1 et faire l'analysé des actions extérieures.

N° du SER isolé:
Nb de torseurs

RESOLUTION MECA 3D

Unités:
{T ¢ 7 )}_

pt pt R pt
x x x
b4 b4 Y
z z z

pt pt pt
x x x
b4 A4 b4
z z rd

pt pt Nom: NOTE
;‘ Prénom
> Date 20




N

N\

\\\\a\~\‘

AU
N \\ \\ \ \\ \\

‘Nom de 1'exercice:
Bride de fixation

ANALYSE MECANIQUE

Niveau 1
Exercice N ©°: g
Temps alloué: 15 mn

A

1
|

< hhi e
@g‘“‘
(@

P cons

3

2 .
Schema:
e te dispasitill représenté ¢i-contiye st utilise
dans un monhtzuge d'usinage de fraisage. il
. pervaet nn démontage rapide de la pifce o TR
ner. 1l est réalisée a partic d'éléponts normas
Jisesl'efforty de serrage est donné par
tructenr. % 2
s 4\ =
\ /
i (7> !
P N/ ‘
! ™ - N
. A
N ;
B | j\ L !

TABLE DE . FRAISELSE

Piée 4 (oo .

-——
—
x

N
R8
e
b
. o
/ 1
¥
P
e X

Eehn 4/2

Donnéxs et hypothéses:

-diamétre M 10.

| VIS D’ARTICULATION
| norelem
i
{

‘| matiaca : xc 38 bruni
i

On se propose, en étudiant
ltéquilibre de la bride 1,
de déterminer l'effort de
serrage sur la pieéce 5
ainsi gue les actions aux
liaisons.

La connaissance de ces
efforts permettra également
de dimentionner correcte-
ment l'axe 0 et de la
bride_l

La vis d'articulation a un
Pivot en 0.

On suppose qu'il n'y a pas
de frottement en A; X = 30°

Faire l'analyse des torseurs extérieurs a j:(Un se place dans un

Travail demandé:

probléme plan,)

Calculer les actions en A et en O

N° du SER isolé:
Nb de torseurs

RESOLUTION MECA 3D

Unités:
{T /7 )} {T ( 7 )H)}_

pt R M pt R M pt
x e x x
b4 b4 Yy
z z z

pt pt pt
x x x
4 y A4
z z z

pt pt Nom: NOTE
x > Prénom
Yy Yy
z z Date 20




Nom de l'exercice:

Groupe frigo 2 pistons

HANALYSE MECANIQUE

Niveau P
Exercice N °: 1

' Temps alloué: 20 mn

Schéma:

Données et hypothéses:

Emn 0 et C liaison
‘ annulaire

e =22 Q=144 L= 122
— —y
tel gque RAL BA &= 11,5°
CNRAL = 10 dan (Ext/2)
D

Ce (Exgfe) = T x

DO = AO

Travail demandé:

Faire l'analyse des actions agissant sur la piéce 2

Inclure Gy dans le torseur de liaison en O

N° du SER isolé:
Nb de torseurs

RESOLL

TION MECA 3D

Unités:
{T 7 )}_ {T ( /7 )}

pt pt R pt
x xX X
v \4 \4
z 4 4

pt pt pt
x X X
v 1\ \
Z 4 z

pt pt Nom: NOTE
b4 X v
v v Prénom
zZ z Date : 20




Nom de- 1l'exercice:
Rérogénérateur VANNIER

ANALYSE MECANIQUE |

Niveau 2
Exercice N %:p
Temps alloué:pg mn

| TETE DE REGULATION

Schéma:

N/ )

Données et hypothéses:
—_— —_ - [ .. -
RG= 230x+ 29y +10z
Liaison annulaire en B

..Liaisnn rotule en

G€ plan L x passant par E

RA (2 M) Pocd (Pq/4)

C

Travail demandé:

Isolez 4 et faire l'analyse des actions exteérieures.

N° du SER isolé:
Nb de torseurs

RESOLL

TIONMECA 3D

Unités:
{T ¢ 7 )}

pt pt pt
X X X
b4 b'% '
z Z zZ

pt pt pt
X X X
v v v
z z 4

pt pt Nom: NOTE
;‘ ;‘ Prénom
=z z Date 20




Nom de 1l'exercice:

Pompe a piston MANIVELE

ANALYSE MECANIQUE

Niveau
Exercice N °
Temps alloué: 47 mn

Schéma:

-

Données et thothéses:

C em D [Ext/a)
q,= 21 daN/mm // a x(exH4)
Ext (4

E j EC= 22

Do= 40

Travail demandé:

Faire l'analyse des actions agissant sur A

Inclure dans le torseur

N =~
de liaison 0 le torseur extérieur C -
Le torseur équivalent-a la charge répartie sera exprimé en E

N° du SER isolé:
Nb de torseurs

RESOLUTION MECA 3D

Unités:
{T 7 )

pt R M pt
X X
Y A4
z zZ

pt pt
xX X
\'4 \4
Z 4

pt Nom: NOTE
;‘ Prénom
> Date 20




Nom de 1l'exercice:
Arbre de liasison
Paliers lisses

ANALYSE MECANIQUE

Niveau 1P
Exercice N °:
Temps alloué: 12 mn

Schéma:
a‘g A\%
[?_C ~C
(5] < -
. Wi = 10°¢
F \’E
A ' 8 ,
;S T S77 ‘9, -
“—EA—{" -__‘_i'_K '\ \/%
I AL e e 2
Ll: D5 50 L
e pac -
!
i% h )
<

Données et hypothéses:

—~—y 'Y [y

RC = F + P (Ext/4)

b ~

WFY = 200 daN wPW = 100
dan

B liaison annulaire d'axe
: : ~3

E(Ext}4) 3

Travail demandé:

Isoler 1 et faire l1'analyse des efforts extérieurs,

N° du SER isolé:
Nb de torseurs
Unités:

RESOLUTION MECA 3D

N K X

N K X

N X X

{T ( 7 )}_ {T ¢ 7 )}_

pt R M pt pt
x X
1Y% 14
4 z

pt pt pt
X X
A4 A4
z zZ

pt pt Nom: NOTE
;‘ Prénom ,
> Date 20




Nom de l'exercicé:
Liaison glissiere

" ANALYSE MECANIQUE

Niveau 1 3
Exercice N ©°: 3

<3
- »
9 15—
6 <A P
|~ v
Al N
8
O

théorigue Temps alloué: 20 mn
Schéma:

Ponctuelle en B

Données et hypothéses:
Annulaire en 0 et A

Poids de l'ensemble en G

m= 19 kg g = 10 m/s?
RG eplan // X0y '

OA = 140 :

W RGI = 415 daN o = 24°
(Ext/r)

Travail demandé:

Faire l'analyse des torseurs égissant sur 1

N° du SER isolé:
Nb de torseurs

RESOLUTION MECA 3D

Unités:
{T 7 )}y {T ( /7 )}_

pt pt R M
x x x
L' 4 v
d b rd

pt pt
x x x
Yy Yy b\
z z .

pt pt Nom: NOTE
;‘ | ;‘ Prénom
z | = Date 20




Nom de l'exercice:

Palonnier .

ANALYSE MECANIQUE

Niveau O
Exercice N °: 4
Temps alloué: 20mn

Schéma:

ocs §

Données et hypothéses:

7 .

a = 80 WRAW = 210 daN(Ex})z

RA plan // yoz
C liaison partielle d'axe 7

A B C € plan x07Z
B pivot d'axe ;

& = 30°

Travail demandé:

Isoler 2 et faire l'analyse des torseurs agissant sur 2

N° du SER isolé:
Nb de torseurs

RESOLUTION MECA 3D

Unités:
{T ¢ 7 )}_
pt t pt
x x
L' v
z z
pt t pt
x x
v y
z z
- pt t Nom: NOTE
: > ,
% v Prénom
4 z Date : 20




Nom de l'exercice:

Presse mMécanique a 2
volants - BIELLE

ANALYSE MECANIQUE

Niveau S 3
Exercice N °: 5
Temps alloué: g mn

Schéma:

Volant

d'inertie OAq = 0B = 250
OF = OH = 175
Mq4 = Mo = 360 kg
$ = 10 m/s2

Données et hypothéses:

A, B Centre de gravité des
volants d'inertie

WREN = 13 000 dan (Ext/4)

REL OF & = 4O450
0E = 3

"I&(Vnd.

e

Travail demandé:

Isoler 1 et faire l'analyse des torseurs extérieurs.

N° du SER isolé:
Nb de torseurs

RESOLUTION MECA 3D

Unités:
{T ¢ 7 )H}_

pt t R M pt
X xX X
\4 v A4
z z z

pt pt pt
X X X
\4 1\ \%4
Z Z z

pt pt Nom NOTE
X x '
v v Prénom
z zZ Date 20




Limison glissiere

Nom de 1l'exercice:
MEULEUSE EDF

Schéma:

ANALYSE MECANIQUE ﬂ

Niyeau ' HA
Exercice N °:1
‘Temps alloué: 25 mn

3 23 :}v
~
R
[~
_Jr\_‘Sg/
o) ~
)"5 Q | ¥ d
i
3 3
¢ s <

Travail demandé::

K

ol

Données et hypothéses:

Action en E FNU=80 daN

- - - E‘K“d
I RII=90 daN) /
~— - -~

"RE = N + R A= 15°
RE // plan Xo0Z AD

A et B annulaires

= 93x

C et D ponctuelles
élévation de D : 12,5

N° du SER isolé:

2)_Résuudre le systéme obtenu.

1) Isolez la piece 1 et faire l'analyse des actions extérieures.

Nb de torseurs

RESOLL

e e TIONMECA 3D
{T ¢ /7 )}
pt pt R pt
x x
Yy %
=4 z
pt pt
x x
Y Yy
= z
pt Nom: NOTE
> Prénom
)z/ Date 20




Nom de l'exercice: Palan
DEMAG -~ Arbre de trans-
mission - BTS MA 88

ANALYSE MECANIQUE

Niveau' LA
Exercice N °: 2

Temps alloué:zulmn

Schéma:

-1,5 K
3 = -10 k. (m/s2)

}

0 liaison rotule

D liaison annulaire
(64°) R

~e

o, W, V liés & (8)

TN v oL
i, j, k fixes

Données et hypothéses:

M = 500 kg
ob = 0,035 j (en métres)
- ~> . v
F =-0,014 1 + 0,067 J +
0,031 K
06, = 0,018 T + 0,017 F

- p -
RF = -RF cos(44°) 1 - RF sin

Gy centre de gravité de M

Travail demandé:

Analyse des actions agissant sur (S) (ensemble sans M).
L'ensemble est supposé. tourner a vitesse constante

N° du SER isolé:
Nb de torseurs

RESOLU

TION MECA 3D

Unités:
{T ¢ 7 )}

pt pt
x x x
% b N4
z z d

pt pt
x x x
b4 N4 b4
z z z _

pt t Nom: NOTE
x X Prénom
N A4
z =z Date 20




Nom de l'exercice: Niveau P4
Machine d'essai de ANALYSE MECANIQUE Exercice N ©°: 3
fatigue . I Temps alloué: 20 mn
Schéma: Données et hypothéses:
. | _
e 2R a2z B u B Les éprouvettes 23 sont
fixées & l'une des extrémi-
= A tés au support 20 et appuyéels
Q@Df- I~ \69‘— a4 l'autre sur le b8ti par
fr{ LY B N3 l'intermédiaire des axes 38
' ‘@§~ €§~7 @3 18 8 un mouvement de rota-
] 4 0. d. i : “»-F 1_-. — . —
: . ' 1( T AL tion alternatif sutour de vy
] Rotule en O |, Annulaire en A’
\\- 38 Q@ﬂ, Ponctuelle en C' D' E' F!
L ) L. o ~> -
. r o = 30 C€ plan xoy(moment)
o - — = = 148~ 39 —0., ——.' —-—-" ey 1*
. i 2 RC'= RD' = RE' = RF' =-8%
1 * . en daN
Eﬁ_JN@}' @) TOt—+-40F «
R & ] PPs
A-A e
Y L
717 =
Travail demandé: )
Isoler l'ensemble 1§-ﬂi-gg-gj-gg-g§-gg-g§ et faire l'analyse des
torseurs extérieurs. . ‘ _ . -
Les actions en C'D'E' et F' seront réduites & un torseur a résultante
unigue en un point H. (2%/49) - o
N° du SER isolé:
Nb do torseurs RESOLUTION MECA 3D
Unités:
{T ¢ 7 )} {T ¢ 7 )}r_
pt pt R M R M
x M
v
Z
pt
X
b
z
pt
xX
y
zZ




Nom de 1l'exercice: ) Niveau A
TRONCONNEUSE ANALYSE MECANIQUE Exercice N ©°:4
BTS PR 85 Temps alloué:,’]a mn
schéma: 7

Données et hypothéses:

“EE“ = 200 dsaN

of = 20° angle de pression
(= 5°45' angle d'hélice
Poids négligés

A = Az,k
Tq (pidce-8)= )|y = T

(ece/g) ,
- -
T3 (4648) =(D = Dx.1 +
: D i +
. \/o
ngﬂ :
o ~
p/Mpo =0
T, (50+8) =|C = C .1 +
: ' Cyed +
y.
- Qz:%
C MC = U
T (39+8) =|B = B..7
) - = = . +
2 BY %
~ —n
(Mg =0

Travail demandé:

Isoler (8) et faire l'analyse des actions extérieures| OA|-125 08 D

— 0 o [+35
0 i

- | +85 — | +120
0C{+28 0D 0
0 0

N° du SER isolé:
Nb de torseurs

RESOLUTION MECA 3D

Unités:
{T ( 7 )}

pt pt pt
X X X
A A4 \4
zZ zZ Z

pt pt pt
x X X
A4 A4 \4
zZ zZ zZ

pt pt Nom: NOTE
X X :
v v Prénom
=z z Date : 20




Porte d'écluse

Nom de l'exercice:

ANALYSE MECANIQUE

Niveau : 5
Exercice. N °: 1
Temps alloué: 30 mn

Schéma:

Données et hypothéses:

DA = 4,8 m

aoun (EbMJA)_

Rotule en O Annulaire enA
—

RC action du vérin de
fermeture de la porte

DC = ED =
EDC € plan // & Xoy

La porte est soumise a l'ac-
tion de la pression hydro-
statique- :

p = egh sur toute B8 gsurface
3,2 x 5 m suivant x

p:“.

masse de la porte m =
supposée uniforme

1,bm

o & la surface libre
6000k g

povds (Tq11)

Travail demandé:

Isoler la portedlet faire l'nalyse des actions extérieures.

On réduire les actions de l'eau & un torseur & résultante défini en H.

N° du SER isolé:
Nb de torseurs
Unités:

RESOLUTION MECA 3D

{T ( {T ( 7 )Y_

pt R M pt R M pt
X x x
A% 2% \'%
pd z Z

pt pt pt
x X X
\'% v v
Z z zZ
5 pt g pt Nom: NOTE
v v Prénom
z z Date 20




Nom de l'exercice:

Unité de tournage de
billots de bois

ANALYSE MECANIQUE

Niveau :
Exercice N °:
Temps alloué: pgmn

Schéma:

contre-pointe

came de
commande du

broche motrice

recul contre-pointe

systéme d'alimentation

b

Données et hypothéses:

La piece tourne & vitesse
constante

W= 650 tr/mn

m=5kg
action d'inertie en G :
= 9 - _ o
E{S‘% .-..-%lw 8/‘-* ) %151\0%//\)
AG = 1007 + 254 LAY
Action de coupe en M :
Tn{ﬁj': :?—120?'* 10V - 5% (dan)
EM o= 5oy + 757 (©pe/4)
en B :
TB EE = RBXx+ RByV+ RBz 2
ext,é{:MB = May
en A :
Ta |RA = RAxX + 20y +
exthipmy = R’QAZZ

Travail demandé:

Isoler (S) et faire l'analyse des actions extérieures.

N° du SER isolé:
N do torseurs RESOLUTION MECA 3D
T ( 7 »n_ r ¢ 7 )N

pt R M t R M pt
X X xX
Y4 \Y4 Y4
Z zZ .

pt pt pt
xX X X
4 \Y% \Y4
Z zZ z
x Pt x ot Eo]n: NOTE

rénom

p 7 e 20




om de l'exercice:

UTEE REGLABLE

Nivezu

ANALYSE MECANIQUE

Exercice N ©:

Schéma:

Temps alloué:25 mn
™~ Saa *
\} (;\\ <E/) <Ei> Donnees &%
\7// \ T

On suppose les liaisons
sans frottement.

2
Y,
[

: 2 est soumis a une action
> : ‘ extérieure représentée par

J<§;§?;§// ' - une réauitante en A

RA = -35z (en ﬁam)[t—:xlr}z)

On prendra 0B
X = 30°

hypothéses:

12 et

Travail demandé:

1) Isoler 2 et faire l'analyse des actions,

23 Donner le degré d'hyperstatisme de la piéce isolée.

3) Par quelle liaison peut 8tre remplacée la liaison en 0 pour obtenir
un systeme calculeble (inconvénients technologigques dans les 2 cas).

N° du SER isolé:
Nb de torseurs

RESOLUTION MECA 3D

Unités:
{T ( 7 )H)}_

pt pt R M pt
X X
\'/ \%
=z Zz

pt pt
X X
N4 \4
Z Zz

pt Nom: NOTE
;‘ ;‘ Prénom
i > Date 20




Nom de l'exercice: Niveau P06

POUTRE ENCASTREE ANALYSE MECANIQUE || Exercice N ° 3
Temps alloue 12 mn

Schéma:

Charges réparties 1 Données et hypothéses:

OC poutre droite encastrée
en O ‘

- Probleéme plan

Répartition uniforme g de '
A'g!

Répartition linéaire de
OA' et B'C!

0A' = B'C' = A'B' = 0,8 m

2
g = 14 daN/cm
| pﬁ\h\d
l

SO\
/—
|o
<
Y
vy

Travail demandé:
Isoler 1 et calculer les éléments de réduction du torseur en 0.

Pour l'apalyse on prendra le torseur résultant des charges réparties,
défini en A (C‘Ko/{)

NXX

N K X

NX X

N° du SER isolé:
RESOLUTION MECA 3D
( ' T« /7 »n_

pt pt pt
X X
Y b4
zZ z

pt pt pt
X X
Y Y
z Z

pt pt Nom: NOTE
x Prénom
p Date 20




